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Ata da   16ª Sessão Ordinária do 1° Período Ordinário da 3ª Sessão 
Legislativa da Legislatura 2013-2016 da Câmara Municipal de Sobral, realizada dia 31 

de março de 2015. 
 

 1º Vice Presidente – Paulo Cesar Lopes Vasconcelos 
1° Secretário – José Oswaldo Soares Balreira Júnior 

 
Aos trinta e um (31) dia do mês de março do ano de 2015, às dezessete 

horas (17:00), no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece mais 

uma Sessão sob a Presidência do Edil Paulo Cesar Lopes Vasconcelos secretariada pelo 

Edil  José Oswaldo Soares Balreira Júnior. Chegada a hora regimental o Senhor 

Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder a chamada dos senhores Vereadores. 

Estavam presentes: Antônio Oliveira Braga, Paulo Cesar Lopes Vasconcelos, Francisco 

Rogério Bezerra Arruda, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar,  Francisco Hermenegildo 

Sousa Neto, Gerardo Jovani Romão, Gilmar da Cruz Bastos, José Sílvio Ávila Cunha,  

Valfredo Linhares Ribeiro, José Crisóstomo Barroso Ibiapina,  Adauto Izidoro Arruda,  

Francisco Adaldécio Linhares, Francisco Linhares da Ponte, Vicente de Paulo 

Albuquerque, José Oswaldo Soares Balreira Júnior, Antonio Claúdio Ferreira Gomes, 

Christianne Marie Aguiar Coelho, Carlos Evanílson Vasconcelos Oliveira, e Carlos 

Augusto Rodrigues Linhares. Ausente os  Vereadores:  José Itamar Ribeiro da Silva e  

Estevão Ponte Filho. Ata da 15ª Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE  

Dando sequência a Sessão, o  1º vice Presidente  solicitou ao 1° Secretário que fizesse a 

Leitura dos seguintes  documentos: Projeto de Resolução n° 159/15, de autoria do 

Vereador Gilmar da Cruz Bastos (PROS), Institui e regulamenta o protocolo Geral da 

Câmara Municipal de Sobral; Moção 004/15,  de autoria do Vereador Paulo Cesar Lopes 

Vasconcelos (PRB), apresenta Moção de Congratulações ao jornal Correio da Semana 

pelos seus 97 anos de fundação;  Foram lidas as Indicações n°s: 222, 223 e 224/15, de 

autoria do Vereador  Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto” 

(PROS),  Indica com urgência a recuperação do asfalto da rua principal Jerônimo 

Medeiros Prado, Bairro Dom José; limpeza no parque de exposição João Passos Dias, 

tais como roço, poda, pintura de meio fio e iluminação  e, indica a construção de 06 

bocas de lobo, iniciando na Ce Elizio Aguiar até a localidade de Maracajá Jaibaras; 

225/15,  de autoria do Vereador José Oswaldo Soares Balreira Júnior “Júnior Balreira” 

(PMDB), indicando com urgência, a implantação de redutores de velocidade, na 



2 
 

Avenida B de frente ao Conselho Comunitário da Cohab II; 226/15, de autoria do 

Vereador Estevão Ponte Filho (PP), Indica a disponibilidade de internet banda larga e 

gratuita em todos os ambientes do centro de convenções; 227,228 e 229/15,   de autoria 

do Vereador José Oswaldo Soares Balreira Júnior “Júnior Balreira” (PMDB), Indica 

implantação de 02(dois) redutores de velocidade para a rua  Vila Kátia, Sinha sabóia; 

Saneamento básico e pavimentação com pedras tosca na rua tuiuti, parques Jatobá, 

sinhá saboia e estudo no intuito de ver a viabilidade técnica de implantação de 

redutores de velocidade na rua Jerônimo Prado ao lado da Igreja Nossa Senhora do 

Perpétuo Socorro, Sinhá Saboia; 230/15,  de autoria do Vereador  Francisco Linhares da 

Ponte “Chico Jóia” (PP),  Indicando limpeza das ruas: São Francisco, Santa Marta, São 

Sebastião e São Jorge, no complexo Monsenhor Aloisio Pinto; 231 e 232/15,  de autoria 

do Vereador  Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto” (PROS), 

Indica a transformação de todas as casas de taipa por casas de alvenaria, na localidade 

de IDEC, distrito de Jaibaras e recapeamento asfáltico para a rua Castro Alves Bairro 

Alto da Brasília; 233 e  234/15,   de autoria do Vereador  José  Oswaldo Soares Balreira 

Júnior “Júnior Balreira” (PMDB), Indicando a implantação de tartarugas com a devida 

sinalização, na rua Abelardo Ferreira Gomes com a travessa Raimundo Olivar Carneiro, 

Paraiso das Flores e revestimento asfáltico para a rua Professor Oscar, na Cohab II Sinhá 

Saboia; 235, 236 e 237/15, de autoria do Vereador  Carlos Evanilson  Oliveira 

Vasconcelos “Carlos do Calisto” (PROS), indica recapeamento asfáltico na rua Cel. 

Joaquim Ribeiro, centro de Sobral; reforma da praça com implantação de playground na 

localidade de Setor I Jaibaras e estudo no intuito de ver a viabilidade técnica de 

implantação de redutores de velocidade na rua Cel. Albuquerque, próximo a 

emergência da Santa Casa; 238 e 239/15,  de autoria do Vereador  José Oswaldo Soares 

Balreira Júnior “Júnior Balreira” (PMDB), Indicando revestimento asfáltico para a rua 

Santa Bárbara II na Cohab II Sinhá Saboia e  revestimento asfáltico com a devida 

sinalização, na rua São Luis, Cidade Gerardo Cristino de Menezes Sobral-Ce. 

Requerimentos lidos e aprovados nºs: 235 e 236/15, de autoria do Vereador  Adauto 

Izidoro Arruda (PP),  solicitando a colocação de redutores de velocidade na rua Major 

Franco, na altura do nº 298, em frente ao Senhor José Leitão e ao lado do necrotério e 

colocação de manilhas na rua Artemísia, bairro Sinhá Saboia; 237,238 e 239/15, de 

autoria do Vereador Estevão Ponte Filho (PP),  solicita estudos que se fizerem 

necessários e implantação de um banco municipal do leite humano;  troca de lâmpadas 
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queimadas e a colocação de lâmpadas brancas, nos postes de iluminação pública do 

Parque da Cidade  e a reforma completa dos campos de areia do parques Mucambinho 

próximo a Bela Vista bairro Santa Casa; 240,241,242,243,244 e 245/15, de autoria do 

Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (PP),  solicitando a construção de 

uma delegacia especializada em atendimento ao menor infrator; implantação do GPM 

no distrito de Bonfim, abrangendo Várzea Redonda Vila dos Anjos e Malhadinha; 

mutirão odontólogo no CEO Sobral; implantação de um centro cultural no bairro 

Parque Silvana II, Sobral-Ce; pavimentação asfáltica das ruas Eduardo Sanford e 

Francisco Anastácio Cavalcante, próximo ao condomínio dos Juízes, Domingos Olímpio 

Sobral e pavimentação asfáltica da rua Jerusalém Vila União, Sobral e n° 246/15, de 

autoria do Vereador Vicente de Paulo Albuquerque “Paulão” (PSD), solicitando a 

transformação de todas as casas de taipas por casas de alvenaria da localidade de 

Salgado dos Machados, Sobral. O Vereador Presidente José Crisóstomo Barroso 

Ibiapina, neste instante assume a Presidência, justificando o atraso em virtude de 

encontrar-se em  reunião com corretores, debatendo o Projeto de Lei de Uso e ocupação 

do Solo. Questão de ordem foi solicitada pelo Vereador Vicente de Paulo Albuquerque, 

quanto a requerimento subscrito por outro Vereador quando ausente. Antonio Claudio 

Ferreira Gomes, registrando um grave acidente com vítima fatal, nas proximidades do 

distrito de Aracatiaçu;  O Vereador Gilmar da Cruz Bastos, solicitou informação da 

Mesa Diretora quanto ao Projeto de Lei 1835/15, se estava em pauta ou na Câmara 

Municipal, porque até às 17:30 hs, o projeto encontrava-se com a Assessoria Jurídica; O 

Vereador 1° Secretário José Oswaldo Soares Balreira Junior, comunicou ao Vereador 

Gilmar da Cruz Bastos, que os membros da Mesa Com exceção do Presidente, não 

tomou conhecimento de nenhum parecer Jurídico a respeito do Projeto de Lei 1835/15; 

Pela ordem a Vereadora Christiane Marie Aguiar Coelho, comunicou ao Plenário que a 

parti da segunda Feira dia 06 de abril estará ausente desta Casa por 15 (quinze) dias.  

GRANDE EXPEDIENTE –  O primeiro orador Inscrito a usar a Tribuna, foi o Vereador 

Gilmar da Cruz Bastos,  lamentando a respeito do débito entre Cagece e SAAE, onde 

dois de nossos companheiros disseram que a divida era inverídica. Deu ciência ao 

Plenário de um procedimento Administrativo impetrado pelo Ministério Público, 

transformado em Inquérito, para apurar a quitação de debito  entre Cagece e Saae de 

Sobral. Recebeu aparte do Vereador Vicente de Paulo Albuquerque, dizendo que se 

baseou em artigo da imprensa e se as informações do orador tiver fundamento, estará 
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com o Vereador Gilmar da Cruz Bastos, para o que der e vier. Retornando a palavra ao 

orador, informou que o Diretor do Saae senhor Silvestre, recebeu diárias do Saae para 

se deslocar á Fortaleza para tratar de assuntos relacionados a contrato com a Cagece. 

Em aparte o Vereador Valfredo Linhares Ribeiro,  disse que não entendia como vai ser a 

votação do Projeto de Lei n° 1835/15, que seria melhor o Presidente desta casa tira-lo de 

pauta de votação. Em Parte o Vereador Francisco Hermenegildo Sousa Neto, dizendo 

que não discutia valores e sim a legalidade do contrato. Também recebeu aparte do 

Vereador José Oswaldo Soares Balreira Junior, informando ao Vereador Orador que o 

processo Legislativo teria que  ser cumprido, pois o Projeto de Lei n° 1835/15, já foi 

votado em 1ª votação e discussão e não pode ser retirado de pauta de votação. 

Retornando com a palavra o orador ainda informou a seus pares que o Diretor do Saae 

é funcionário de carreira da Cagece. Fez apelo aos seus nobres colegas, para terem mais 

responsabilidades, principalmente com o dinheiro público. O segundo orador inscrito a 

usar a tribuna foi o Vereador Paulo Cesar Lopes Vasconcelos,  falando sobre envio de 

convite a Deputada Federal Mirian Sobreira, para vir a esta Casa. Teceu comentário 

sobre seu Partido PRB e, que irá deslocar os senhores Vereadores aos Distritos de 

Sobral.  Parabenizou através de moção o Jornal Semanal Correio da Semana, fundado 

por Dom José Tupinambá da Frota e toda sua equipe. Recebeu aparte dos Vereadores: 

Antonio Oliveira Braga, Vicente de Paulo Albuquerque, Gerardo Jovani Romão, 

Chrisitianne Marie Aguiar Coelho e Adauto Izidoro Arruda, que parabenizaram o 

orador pelo seu eloquente pronunciamento e principalmente pelas sessões á realizar-se 

nos distritos e Bairro de Sobral. O terceiro orador a faze uso da Tribuna,  foi o 

Vereador Valfredo Linhares Ribeiro, fazendo perguntas à Mesa Diretora e sendo 

respondido pelo Presidente da Câmara José Crisóstomo Barroso Ibiapina, comentando 

sobre a burocracia  quanto a licitação de compra de material de expediente em  órgão 

público, faltando muito pouco para concluir as licitações da Câmara Municipal de 

Sobral. Valfredo Linhares Ribeiro, parabenizou o orador que o antecedeu, lembrando 

que a imprensa sobralense, não deu destaque e muito pouco radialista compareceu a 

esta Casa na audiência publica em que compareceu o Secretário de tecnologia do  

Estado Inácio Arruda, más foi o contrário quando no comparecimento a audiência 

pública do Secretario de Cidades do Estado Ivo Gomes, a imprensa compareceu em 

peso e criticou o orador por não ter comparecido.  Em seguida o Orador fez  exibição de 

um vídeo, sobre invasão de terras (área Verde), pertencentes ao município, situados no 
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alto da Rolinha o qual faz entrevistas com moradores. Denunciando a Venda de  

terrenos  que veem sendo vendido   por Vereador. Solicitou aparte o Vereador José 

Crisóstomo Barroso Ibiapina, dizendo que a denuncia do Vereador Valfredo Linhares  

Ribeiro é gravíssima, solicitando cópia do vídeo, para que seja tomada as providências 

cabíveis. Em aparte o Vereador Gilmar da Cruz Bastos, que já fez pronunciamento nesta 

casa sobre  instalação de CPI  para investigar a venda de terrenos pertencente ao 

município e, que na Prefeitura de Sobral, existe um esquema neste sentido. Retornando 

com a palavra o orador fala que na Prefeitura não existe esquema e sim uma quadrilha. 

Em aparte o Vereador Paulo Cesar Lopes Vasconcelos,  informou sobre a grande 

dificuldade de construir algumas quitinetes, mas não sabe informar como algumas 

pessoas tem facilidade em construir. Em aparte a Vereadora Christianne Marie Aguiar 

Coelho, dizendo que a denuncia é muito forte. Em aparte o Vereador Gerardo Jovani 

Romão, dizendo que já tinha conhecimento das denuncias através do rádio. Em aparte a 

Vereadora Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, parabenizando e apoiando as palavras do 

orador. Em aparte o Vereador Francisco Hermenegildo Sousa Neto, concordando com 

as palavras do vereador José Crisóstomo Barroso Ibiapina. O ultimo orador inscrito a 

usar a Tribuna, foi o Vereador José Crisóstomo Barroso Ibiapina, Que os Vereadores 

deste Poder devem ter muito cuidado com os pronunciamentos feitos na Tribuna, bem 

como responsabilidade no que diz. Em aparte o Vereador José Oswaldo Soares Balreira 

Junior, a Câmara tem que tomar providências, quanto as denuncias grave do Vereador 

Valfredo Linhares Ribeiro. Retornando com a palavra o orador comunicou que a partir 

do dia 01 de abril de 2015, não haverá mais vale combustível na Câmara Municipal de 

Sobral e sim Cartão Magnético de abastecimento, quanto as Sessões nos Distritos, 

iremos fazer, bem como nos Bairros. Em aparte o vereador Francisco Hermenegildo  

Sousa Neto, dizendo que deverá dar prioridade aos Distritos. Retornando o orador 

comunicou que a Câmara não terá pressa para votar o Projeto de Uso e ocupação do 

solo. Em aparte  os Vereadores Francisco Adaldécio Linhares, Vicente de Paulo 

Albuquerque e Gerardo Jovani Romão, solicitando assessoria da Mesa Diretora quanto 

ao Projeto de uso e ocupação do solo. Retornando com a palavra o orador disse ter 

chegado com atraso, por estar reunido com corretores, relatando também  quanto a 

solicitação do Vereador Gilmar da Cruz Bastos a respeito do Projeto  de Lei 1835/15. A 

parti desta data quando a matéria for solicitada vista, só poderá ir a votação se estiver 

no Setor Legislativo  até as 16:00 hs. Admitiu  ter recebido Parecer do Setor Jurídico 
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somente às 18:00 hs e, que o restante dos membros da Mesa Diretora, não tinham 

conhecimento, motivo pelo qual retira o Projeto de Lei n° 1835/15 de Pauta. Assumindo 

um erro querendo acertar diante dos membros da Mesa Diretora, que não tomaram 

conhecimento do encaminhamento da matéria. Em aparte Valfredo Linhares  Ribeiro, 

agradecendo o senhor José da Cantina por ter colocado a disposição um palco para 

encenação da Paixão de Cristo.  Pela  ordem o Vereador Gilmar da Cruz Bastos, fazendo 

algumas alegações sobre o Projeto de Lei n° 1835/15.  ORDEM DO DIA: Foram 

aprovados os Requerimentos n°s: 201/15, de autoria da Vereadora Christianne Marie 

Aguiar Coelho, solicitando a adequação da antiga Delegacia distrital de Policia Civil, 

Cohab I, Sinhá Saboia, para uma estação da Juventude, objetivando a geração de 

oportunidade por meio de serviços de inclusão social, através de oficinas de 

capacitação;  n° 215/15,  de autoria do vereador  Francisco Linhares da Ponte “Chico 

Jóia” (PP),  solicitando a reforma da quadra de esporte Mestre Severo, na rua da 

lavanderia, Cohab II, bem como sua cobertura, redes de proteção e vestuários, 

masculino e feminino.  Nada mais havendo a tratar o senhor Presidente encerra os 

trabalhos da presente Sessão. Para constar esta ata foi lavrada, discutida pela 

Assembleia e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa. 


